

在抗击疫情大考中坚定“四个自信”

□付劲节

从全民居家隔离,到有有序复工复产;从全面严防死守,到疫情防控趋于常态,新冠疫苗问世量产,开始分批有序接种……新冠肺炎疫情暴发以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在全党全军全国各族人民的共同努力下,疫情防控已经取得重大战略成果。在这场突如其来的大考中,中国经受住了考验,中国人民更加坚定了打赢这场疫情阻击战的信心。这种信心和底气来自我们对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。作为一名全程参与疫情防控工作的基层干部,我更加深刻地领会到了“四个自信”的科学内涵。

道路是战胜疫情的基础

2020年1月26日,笔者所在单位全体党员干部全部回到工作岗位,到一线开展疫情防控工作。由于疫情来得猝不及防,暴增的需求导

致口罩等防疫物资十分匮乏。然而到2月底,仅仅一个月时间,全国口罩日产能已从2月初的2000多万只增加到了超过1亿只,居民已经可以在各大药店门诊购买到口罩了。产能惊人质变的背后,是我国相关企业的快速转产,从中折射出的,是中国制造的优势,是中国特色社会主义道路优势的集中体现,这一优势为疫情防控提供了坚强保障。

只有社会主义才能救中国,只有中国特色社会主义才能发展中国,这是近代以来的历史一再证明的真理,这次疫情防控再次得以验证。正是由于坚定不移地走中国特色社会主义道路,我们才实现了飞速的追赶和超越,才奠定了我国工业制造的强大的弹性空间,才具有了打赢防疫攻坚战的基础。

理论是战胜疫情的指南

习近平新时代中国特色社会主义思想之

一就是坚持“以人为本”,这为全面打赢疫情防控阻击战奠定了理论基础和行动指南。

疫情暴发后,习近平总书记反复强调,要始终把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位,必须牢记人民利益高于一切,全力以赴救治患者,及时收治所有确诊病人,决不能因费用问题耽误患者救治,对群众长时间隔离产生的情绪宣泄,要理解、宽容、包容。这一系列重要论述,深刻诠释了以人民为中心的政治立场,充分体现了我们党对人民生命健康高度负责的情怀与担当。正是我们党坚持以人民为中心,所以才有了打赢这场战争的广泛群众基础,也赢得了世界大多数国家的认可和尊重。

制度是战胜疫情的保障

在这次疫情防控中,我们始终坚持全国一盘棋,各级党委和政府坚决服从党中央统一指挥、统一协调、

统一调度,做到了令行禁止,从根本上扭转了全国疫情蔓延局面。压实地方党委和政府责任,强化社区防控网格化管理,实施地毯式排查。一省对口支援湖北一市,以最快的速度建造了火神山、雷神山医院,全国行程码系统和健康码系统相继上线……这些前所未有的防控和救治举措,取得了重大成效,充分展现出中国特色社会主义集中力量办大事的制度优势。

文化对战胜疫情发挥了重要作用

在疫情防控中,与病魔作斗争的医务工作者和科研人员,与时间赛跑的建设者和志愿者,与群众一起坚守防疫一线的党员干部,无数“逆行者”生动诠释了“中国精神”,生动展示了社会主义文化的先进性。全国多地以最高礼遇迎接驰援湖北的医护人员回家,国家以最高礼遇护送国家勋章和国家荣誉

称号获得者前往人民大会堂,习近平总书记向中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授仪式上表示“崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出”。在这场疫情防控阻击战中,中国特色社会主义文化和优秀的文明对战胜疫情发挥了重要作用。

这次严峻的疫情对于任何一个国家都是一场全方位的大考,我们经受住了考验。在抗疫过程中,我国向全世界传递了坚定的中国信心和中国力量。只要我们继续增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,团结一心、众志成城,就一定能够全面战胜疫情,开启建设社会主义现代化国家新征程,为实现第二个百年奋斗目标做出新的贡献。



商都论坛

助力郑州国家中心城市建设 打造住房租赁“黄金时代” 光大银行携手郑州公共住宅公司 共同开启“郑州租赁”线上便民服务

2月23日,中国光大银行郑州分行与郑州公共住宅建设投资有限公司(简称郑州公共住宅公司)举行“郑州租赁”线上便民服务再升级暨电子账户业务上线启动仪式。该项目是解决我省住房租赁业务发展、实现银企合作新跨越的一大举措。光大银行郑州分行党委书记、行长杨光,郑州市国资委党委委员、调研员吴磊,郑州公共住宅公司董事长于公出席并致辞。



相关链接

光大银行郑州分行

光大银行郑州分行1999年成立,是光大银行在河南设立的省级分行,全省有45家营业网点,员工1300多人,目前在洛阳、许昌、焦作、南阳、驻马店设有二级分行,商丘分行正在筹建。截至2020年末,光大银行郑州分行存、贷款站稳“双千亿”,存贷款增量、增幅均领跑当地全国性股份制商业银行。目前光大银行郑州分行正努力打造综合金融服务、高质量发展、财富管理银行、信贷高效审批、产品创新、优质企业合作、新经济新兴产业合作、线上金融服务“八大竞争优势”。今年“五一”后,光大银行郑州分行将携手光大集团金融、投资、科技、实业四大板块的驻豫企业以及海外机构,共同入驻郑东新区北龙湖金融岛“光大中心”,提供“一站式”综合金融服务。

据悉,光大银行郑州分行与郑州公共住宅公司自2018年签订战略合作协议以来,不断深化合作。双方充分利用各自优势系统,实现完全对接,打造出“郑州租赁”互联网租赁服务平台。此次平台电子账户系统的上线,是深入银企合作、加强金融服务保障的务实举措,通过优化线上服务模式,更是保障民生、服务民生、改善民生的服务举措,将有力助推郑州国家中心城市建设。

杨光在致辞中表示,光大银行作为开放便民缴费行业的探索者,从十几年前就开始深耕便

民缴费领域,2014年正式推出“云缴费”品牌。目前“云缴费”已发展成为国内最大的开放式缴费平台,可为客户提供水、电、燃气、交通罚没、教育考试、物业管理等1万余项缴费服务,向近500家知名支付公司、电商、银行等合作机构输出缴费服务,覆盖300多个城市,服务5亿用户。光大银行郑州分行依托“郑州租赁”APP电子账户系统和云缴费平台,以科技赋能金融服务,打造成老百姓值得信赖的生活服务平台,再次用实际行动诠释了光大银行作为金融央企服务民生、普惠金

融的责任与担当。

吴磊表示,去年9月国务院国资委发布《关于加快推进国有企业数字化转型工作的通知》,要求国有企业推动产品和服务的数字化改造,提升产品与服务策化、实施和优化过程的数字化水平,打造差异化、场景化、智能化的数字产品和服务。在国家大力发展城市住房租赁市场的大背景下,光大银行郑州分行与郑州公共住宅公司的合作非常及时,非常必要,必将成为银企合作优化营商环境的典范。

于公认为,“郑州租赁”电子账户业务的上线,开启了企业建平台、银行推服务的银企合作新模式,将为近3万套公租房、青年人才公寓用户提供“租金代扣”“在线水、气、暖缴费”等服务,不仅解决管理方开发、建设、管理、运营租赁住房的信息化痛点,也实现“让信息多跑路,让百姓少跑腿”目的,助推郑州市住房租赁市场试点工作,成为郑州市、河南省甚至国家住房租赁运营管理领域的创新示范。郑报全媒体记者 倪子 张俊 通讯员 刘江浩